Отчет

о проделанной работе в МБОУ «Тюгеевская ООШ» по профилактике экстремизма и терроризма в 2024 – 2025 учебном году

Одним из важнейших направлений профилактической работы в МБОУ «Тюгеевская ООШ» является профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся. В школе ведётся систематическая работа по обеспечению безопасности обучающихся и сотрудников школы во время уроков и во внеурочное время, созданию условий для активного включения детей и подростков в социокультурную жизнь общества.

В начале 2024-2025 учебного года был разработан План мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма в МБОУ «Тюгеевская ООШ», целью которого было обеспечение координации всех работников школе по противодействию экстремизму и терроризму в образовательном учреждении, выработка мер, направленных на нормализацию межэтнических отношений. Для достижения данной цели был поставлен ряд задач:

- 1.Обеспечить безопасность обучающихся, работников школы во время уроков и во внеурочное время путем повышения безопасности их жизнедеятельности.
- 2. Расширять теоретические знания обучающихся, педагогов, работников школы, родителей по вопросу противодействия экстремизму и терроризму.
 - 3. Формировать у обучающихся основы толерантного поведения.
- 4.Создать условия для активного включения детей и молодежи в социальноэкономическую культурную жизнь общества.
- 5.Организовать практическую проверку готовности обучающихся, сотрудников школы правильно действовать в чрезвычайных ситуациях.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму гимназия руководствуется положениями Федеральных законов, в частности Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», методическими материалами для использования в образовательном процессе. Проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма по разным направлениям.

В течение 2024-2025 учебного года в МБОУ «Тюгеевская ООШ» осуществлялась система административного контроля за соблюдением норм и правил обеспечения антитеррористической безопасности. Для реализации комплексной программы противодействия терроризму и экстремизму и выполнения Плана мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма была проведена следующая работа:

В течение 2024-2025 учебного года осуществлялась ежедневная систематическая проверка на предмет наличия подозрительных предметов в здании и на территории МБОУ «Тюгеевская ООШ» директором, заместителем директора по АХЧ, уборщиками служебных помещений и сторожами школе, информация фиксировалась в журнале Обхода территории.

В учебное время дежурство по школе осуществляется дежурными учителями по графику и техническим персоналом. В ночное время – сторожем.

В школе установлен контрольно-пропускной режим, обеспечивающий контроль на входе. Имеется тревожная кнопка. Имеются ночные сторожа, здание круглосуточно под наблюдением. Работает система видеонаблюдения. По периметру школа ограждена забором, в учебное время калитки закрыты. Систематически проводились инструктажи по противодействию терроризму с сотрудниками школы.

Разработаны планы и схемы эвакуации из учреждения при угрозе возникновения и совершения террористического акта. Разработаны должностные инструкции, инструкции по действию при угрозе террористического акта.

С педагогическим коллективом и обучающимися были проведены инструктажи по профилактике экстремизма и терроризма. В целях повышения безопасности детей в начале учебного года, восстановления у них после школьных каникул навыков безопасного поведения на дорогах и в транспорте, а также адекватных действий при угрозе и возникновении опасных и чрезвычайных ситуаций в школе. В период 2024 — 2025 учебного года в 1-9 классах прошли классные часы, посвященные солидарности в борьбе с терроризмом. Для обучающихся 1-4 классов прошел классный час по толерантному

воспитанию в игровой форме, для учащихся среднего звена - классные часы «Мы против террора», «Терроризм и экстремизм - зло против человека». Учителем ОБЗР были проведены уроки «Изучение законов РФ «О противодействии экстремистской деятельности». Учителем обществознания были проведены уроки по темам ««Гражданин — человек свободный и ответственный», «Правоотношения и правонарушения», «Человек в системе социальноправовых норм». Кроме того, в школе были проведены викторины, выставки рисунков и плакатов, книжные выставки и т.д.

3 сентября 2024 года проводился Всемирный день борьбы с терроризмом, в рамках которого были проведены тематические классные часы: «Всемирный день борьбы с терроризмом», «Терроризм - это зло», общешкольное мероприятие «Беслан. Навеки в памяти народной», Акция «Капля жизни» с целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма.

В течение года на Советах профилактики были рассмотрены вопросы предупреждения межнациональных конфликтов среди обучающихся, были проведены профилактические работы с обучающимися «группы риска», проводились мониторинги по определению социально-психологической комфортности в классах.

В целях профилактики экстремизма и терроризма школа взаимодействует с правоохранительными органами, КДН, общественными организациями.

Учащиеся принимают активное участие в следующих традиционных мероприятиях, а также вспоминают памятные даты России:

День солидарности в борьбе с терроризмом;

День народного единства;

День Конституции;

День снятия блокады Ленинграда;

День защитника Отечества

День Победы;

День защиты детей;

В период работы летнего лагеря труда и отдыха:

День России, День памяти и скорби.

Практическая направленность уроков обществознания, ОБЗР помогает ребятам приобрести не только теоретические знания, но и практические навыки безопасного поведения. На базе школы работают по графику кружки дополнительного образования.

В школе ведется мониторинг изучения интересов и потребностей учащихся школы:

- изучение национального состава класса и школы, его особенностей;
- диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявление уровня толерантности;
- выявление проблемных детей, склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, к участию в неформальных молодежных группировках к совершению правонарушений, преступлений; допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность.

Мероприятия с родителями.

В течение учебного года на родительских собраниях обсуждались вопросы безопасности детей, в частности на тему толерантности, недопущения межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей, в целях повышения уровня правосознания несовершеннолетних, а также об организации занятости ребенка во внеучебной деятельности с целью недопущения их участия в несанкционированных акциях.

В течение учебного года 2024 - 2025 года были организованы профилактические встречи обучающихся с представителями органов и органов правопорядка и здравоохранения с целью разъяснения российского законодательства по вопросам использования запрещённых веществ, безопасного поведения на улице, транспорте в школе и дома.

Систематически проводятся учебно-тренировочные занятия с педагогическим составом и обучающимися школы по эвакуации из здания школы в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.